

## 台船承造海洋委員會海巡署 100 噸級巡防救難艇 P100-77

### 台船編號 HNO.1146 下水典禮

基隆廠



儀式由基隆廠朱有亮廠長與海巡署艦隊分署吳金河副分署長共同主持。並邀請海巡署、船舶發展中心、驗船中心、BV 驗船中心等貴賓蒞廠觀禮。

本公司於 2021 年 7 月 7 日上午 11:00 假基隆廠舉行 100 噸級巡防救難艇 P100-77(台船編號 HNO.1146)下水典禮儀式。此為海洋委員會海巡署艦隊分署委由本公司建造，儀式由基隆廠朱有亮廠長與海巡署艦隊分署吳金河副分署長共同主持。並請海巡署蘇澳海巡隊林陵雁隊長與夫人廖珮如女士擔任擲瓶人。本次下水典禮並邀請海巡署、船舶發展中心、驗船中心、BV 驗船中心等貴賓蒞廠觀禮，共襄盛舉，配合防疫特別遵照疫情指揮中心規定辦理，深獲海巡署長官讚揚。典禮後本廠特別製作了照片相框，贈送給擲瓶人廖珮如女士留念，更獲得海巡署長官讚美。



左 1：海巡署艦隊分署吳金河副分署長。右 2：擲瓶人廖珮如女士  
右 1：基隆廠朱有亮廠長。左 2：海巡署蘇澳海巡隊林陵雁隊長。

海洋委員會海巡署為了加強巡邏台灣海域及保護漁民，特別建造 100 噸級巡防救難艇，後 15 艘委由本公司建造，預計 2023 年全部完工交船。

本艘是第 8 艘海巡署 100 噸巡防救難艇下水典禮，朱有亮廠長致詞感謝海巡署暨吳副分署長、蘇澳林稜雁隊長賢伉儷蒞臨基隆廠及對本公司的支持，代表鄭董事長及全體同仁，對各位貴賓的蒞臨表示最熱烈的歡迎與誠摯的感謝。

海巡署為加強巡邏台灣海域及保護漁民，委託本公司建造 15 艘 100 噸巡防救難艇，預計 2023 年全部完工。目前已完工交船 5 艘（PP10068~PP10072），去年 3 艘（4 月、7 月及 10 月）分別交付台東、基隆及淡水海巡隊。今年 1 月及 4 月完工交船 2 艘，分別加入離島巡防區域的澎湖及馬祖海巡隊。

本公司 7 月 7 日舉行下水典禮的是其中的第 8 艘 PP-10077(船廠編號 1146)，這艘新船在 108 年 12 月 02 日實際動火開工，109 年 10 月 15 日安放龍骨，本次

舉行下水典禮，預計 3 個月後建造完成，加入蘇澳海巡隊的巡防團隊。

本艇採用歐規德國 MTU 高速主機，最大航速超過 30 節，續航力高達 1200 海哩，相當於約 2160 公里，藉由提升主機性能及各艙間佈置改善，同時提高航行穩度舒適性與耐海操縱性。在蒲氏風力 9 級天候狀況下可安全航行，全面提升海巡艦艇執勤能量，有效捍衛海域主權及漁權，保障我國漁民海上作業權益與安全。本公司為國內造船廠龍頭，設立初衷係配合國家政策及支援國防建設，對於海巡署與海軍建造作戰性能優異之艦艇，有著無比的熱情與任重道遠的使命感。本公司致辭如下：

感謝海巡署對本公司的支持。今天很高興與吳副署長一起主持下水祈福典禮，感謝蘇澳海巡隊林隊長賢伉儷的蒞臨，也謝謝隊長夫人廖珮如女士為這艘新船擲瓶，在此謹代表台灣國際造船公司全體同仁，感謝各位貴賓對本公司的支持與愛護，也謝謝船舶中心、CR 驗船中心、法國驗船協會的驗船師及各位駐廠監造代表們的辛勞與協助，當然也謝謝基隆廠員工弟兄們的努力與協力廠商的合作。最後祝福海巡艦隊巡防航行順利平安，並祝各位貴賓身體健康，萬事如意。謝謝大家！

